

油价高台跳水 海外股市涨势如潮



在截至22日的六个交易日中，油价有五天都在下跌，上周更是连续四天下跌 资料图

飓风无虞

在飓风“多莉”引发的供应中断担忧情绪消退之后，国际油价本周继续延续调整。22日，纽约原油期货跌至127.95美元的近七周低点。在美元走强和美国会通过期市投机打击案等因素的“推波助澜”下，昨天电子盘中，纽约原油合约继续大幅走低，一度跌破126美元，为6月5日以来的最低水平。至此，油价已较本月11日创下的147.27美元的历史新高累计下跌超过15%。

受油价连续大跌鼓舞，美国股市22日收盘大幅上涨，亚太和欧洲股市昨天也纷纷走强。投资人对企业盈利和通胀的担忧有所减轻，同时，航空股等对油价敏感的个股也遭到热捧。

◎本报记者 朱周良

美元反弹

分析人士指出，油价过去两天

大跌还与美元持续走强有关，后者受到了部分美国官员的讲话支持。原油是以美元计价的商品，美元上涨通常会压低油价，反之亦然。

22日纽约汇市，美元对主要货币汇价全线大幅上扬。外汇分析师认为，当天美国财长保尔森和部分美联储官员的讲话刺激了美元走强。

22日纽约汇市，欧元对美元由前一天的1.47.27美元的历史新高已累计下跌超过15%。在截至22日的六个交易日中，油价有五天都在下跌，上周更是连续四天下跌，主要是因为投资人认为经济降温会打击原油价格。

最近两天左右油价的最大因素莫过于飓风。随着热带风暴“多莉”本周正式发展为飓风，外界对于其可能严重破坏墨西哥湾产油设施的担忧陡然升温。不过，最新的预报显示，“多莉”很可能避开主要的产油区，缓解了市场对供应中断的忧虑。

美国国家飓风中心22日晚发布预报称，“多莉”正向墨西哥北部地区逼近，并可能经过美国得州南部。而美国在墨西哥湾的主要石油生产区位于得州北部，该地区石油生产占美国全国的25%。

到目前为止，美国墨西哥湾的石油生产受飓风的影响仍较有限。迄今只有49个平台和6座钻井的人员提前撤离，预计影响该地区产能4.7%。

2005年卡特里娜和丽娜飓风袭击墨西哥湾期间，美国的原油和天然气生产遭到严重破坏，95%的生产因为卡特里娜而被迫关闭，并刺激油价当时大幅飙升。

股市大涨

油价高台跳水对股市形成了直接利好，美股、亚太及欧洲股市过去

两天均作出了积极反应，特别是航空股。高油价会削弱企业盈利能力，同时推高通胀。

22日纽约收盘，美股三大指数均上涨1%以上。标普500指数涨1.4%，至1277点，自本月15日的近三年低点已反弹5.1%。道指涨135.16点，涨幅1.2%，至11602.5点。纳指也大涨1.1%，至2303.96点。

昨天亚太股市也涨势如潮。日本股市23日收盘连续第二天走高，股指升至两周高点。日经225指数上涨1%，报13312.93点，为7月以来最高收盘价。韩国股市也劲升近2%，首尔综合股价指数升1.99%，报1592.32点，为7月3日以来最高收盘价。中国台北加权指数收报7309.83点，涨3.46%。澳大利亚股市23日收盘上涨2%，至5105.3点，盘中一度触及三周高点5156.1点。

此外，中国香港股市昨天也高开高走，以全日最高点23134.55点收市，恒生指数全日大涨2.69%。国企指数则飙升3.26%。

随后开盘的欧洲股市也普遍大涨，截至昨日北京时间16时40分，欧洲三大指数涨幅都超过1.5%，其中，巴黎股市升1.7%，伦敦股市涨1.7%，法兰克福股市升1.5%。

除了金融股的持续反弹之外，航空股成为各大股市最大的亮点，这当然要归功于油价大跌所赐。22日美股收盘，美联航暴涨69%，至8.41美元。捷蓝航空涨16%，全美航空狂飙59%。昨天亚太股市中，大韩航空和韩亚航空等股票普遍上涨3%以上。船运类股也纷纷走强。香港上市的国泰航空大涨6.25%。

昨天欧洲早盘，欧洲最大航空公司法国航空引领各大股市走高，法航股价一度大涨3.8%。英国航空也飙升5%。

■新闻分析

重压之下 油市多头大举撤离

◎本报记者 朱周良

在油价连续下跌和监管部门加大投机打击力度的背景下，一度猖獗的原油期货投机炒作似乎开始有所冷却。来自纽约商交所的数据显示，随着油价过去一周来连续大幅下挫，原油期货市场多头开始大举撤离。

油市监管压力加大

23日电子盘，纽约油价一度跌破127美元。至此，油价自本轮行情高点跌幅已超过15%。

来自纽约商交所的数据显示，目前，该交易所内仍未平仓的原油期货头寸降至17个月以来最低水平，主要因为石油公司、炼油企业和大型机构投资者陆续撤离原油市场。截至21日，纽约商交所未平仓合约已降至仅为123万手。

来自监管方面的压力可能是投资者大举撤离的原因之一。美国参议院22日投票决定推进由民主党提出的一项抑制石油期货市场投机的法案。94比0的投票结果，也为进一步立法扫除了程序性障碍，据此美国商品期货交易委员会(CFTC)将对原油市场的投机资金设立一定限制措施。

参议院民主党领袖、内华达州议员雷德称，这项法案的通过“应可立即大幅拖低原油价格”，预计能将原油价格压低最多50%。此前，原油期货在7月11日触及147.27美元的历史新高，雷德表示，“毫无疑问”，市场投机活动是“油价问题中很重要的一个部分”。

据悉，美国众议院也将于下周计划考虑反投机的立法问题。预计美国国会9月份还将就抑制能源市场投机活动继续展开一轮行动表决，然后再将法案递送至总统审批。

民将决不退却。伊朗人民选择了自己的道路。”

谈到主要大国以激励措施劝说伊朗放弃铀浓缩一事时，内贾德称，“如果你们的要求基于法律、正义和逻辑，伊朗人民将就重大国际问题与之磋商，并协助解决人道主义问题。”

业内人士指出，伊朗再发强硬表态，可能令这个欧佩克第二大产油国与美国的关系再度紧张。事实上，本月初油价刷新历史新高点，正是受到伊朗试射远程导弹的消息直接刺激。

另一个因素是美国的库存数据。24日美国将发布每周库存数据，预计上周美国库存可能出现下降。调查显示，随着创新高的油价进一步压缩利润空间，炼油商买入原油的热情受到抑制。美国能源部定于24日上午公布上述数据。

而在市场关注的欧佩克方面，该组织似乎无意为油市作出任何产量方面的调整。欧佩克轮值主席、阿尔及利亚能源和矿业部长哈利勒本周再次强调，目前国际原油市场供应充足，欧佩克对于目前国际高油价没有责任，暗示无必要增产。哈利勒强调说，当前的突出问题是国际原油市场的投机行为，以及一些人的国际原油生产能力已经枯竭的悲观论调。

欧佩克的原油产量占全球产量的40%，该组织定于9月9日召开下一次部长级会议，讨论第四季度的产量问题。

伊朗石油部长昨天则明确表示，欧佩克没有必要提高产量，因为石油市场形势良好。伊朗已多次表示反对增产，对美国等主要石油进口国要求提高产量抑制油价的呼吁嗤之以鼻。

部分投行唱多油价

另外，考虑到美国已进入飓风多发季节，尽管“多莉”可能不会对石油供应造成太大破坏，但不意味着未来不会有更多破坏性的飓风“光顾”墨西哥湾。毕竟，多莉只是今年大西洋飓风季节第一个威胁到该地区的飓风。

与此同时，部分大行又开始不失时机地唱多油价。一向看多油价的华尔街投行高盛本周正面放话称，看好油价再次上涨，并建议趁机逢低买入能源股。

上周，纽约油价累计下挫11%，为三年多以来最大跌幅，主要因为市场担忧经济降温可能影响需求。上周美国标普500能源分类指数大跌5.6%。

高盛的分析师表示，油价当前的水平与5月下旬的差不多，但能源股价却下跌了14%，所以现在正是买入的好时机。高盛预计，油价年底会升至149美元附近。高盛推荐的石油股包括Hess、康菲石油、巴西国有石油公司、雪佛龙以及墨菲石油等。

股票简称：迪马股份 股票代码：600565 公告编号：2008-37号

重庆市迪马实业股份有限公司 第三届董事会第十九次会议决议公告 暨召开2008年第一次临时股东大会的通知

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

重庆市迪马实业股份有限公司董事会于2008年7月14日以电话和传真方式发出关于召开公司第三届董事会第十九次会议的通知，并于2008年7月23日在重庆市南岸区本公司培训中心召开。会议由出席董事3人，实际出席董事3人。公司董事陈罗韶因在外出差不能出席会议，委托公司董事魏鹤渊出席并代为行使表决权；独立董事陈武林因出差在外，委托独立董事姚焕然出席本次会议，并代为行使表决权。会议由公司董事长魏鹤渊先生主持，会议的召开符合《公司法》和《公司章程》的规定，经各位董事审议并形成如下决议：

一、审议通过了《关于终止公司首期股票期权激励计划(草案)的议案》

根据市场情况变化及中国证监会下发《股权激励备忘录1号/2号》中的相关规定，公司决定终止执行首期股票期权激励计划，公司根据有关法律法规要求，在进一步完善的基础上，按照有关规定适时推出股权激励方案。

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

二、审议通过了《关于暂停公司2008年非公开发行股票方案的议案》

鉴于目前市场环境发生较大变化，根据公司股东会授权，董事会可以因相关政策发生变化时，对本次非公开发行股票进行调整。为此，经公司董事会研究，同意暂停公司2008年非公开发行股票方案。

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

三、审议通过了《关于陈武林辞去公司独立董事职务，提名程炳渊为独立董事候选人的议案》

同意陈武林先生由于其个人原因辞去公司独立董事职务，本公司董事会对陈武林独立董事在任期间给予公司的支持和帮助表示衷心的感谢。

现提名程炳渊先生为公司独立董事候选人，简历及声明见附件一。

独立董事姚焕然先生就本次独立董事换届发表了独立意见（见附件三）

独立董事姚焕然先生就本次独立董事换届发表了独立意见。

四、审议通过了《关于修改<公司章程>及相关议事规则的议案》

同意根据《公司法》、《证券法》、《上市公司章程指引》、《股东大会议事规则》、《董事会议事规则》、《监事会议事规则》的部分条款进行修改。（修改内容详见上海证券交易所网站：www.sse.com.cn）

该议案尚需提交公司股东大会审议批准。

五、审议并通过了《关于公司申请银行授信额度的议案》

同意公司向工商银行南岸支行不超过33,000万元银行授信额度，授信额度有效期均为一年。

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

六、审议通过了《关于修订<信息披露管理制度>的议案》(内容详见上海证券交易所网站：www.sse.com.cn)

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

七、审议通过了《关于修订<重大信息内部报告制度>的议案》(内容详见上海证券交易所网站：www.sse.com.cn)

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

八、审议通过了《公司治理专项函整改报告情况报告》(内容详见上海证券交易所网站：www.sse.com.cn)

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

九、审议通过了《关于将公司部分募集资金继续用于弥补流动资金的议案》

同意公司按《公司募集资金使用办法》规定，在确保不影响募集资金投资项目进度、充分发挥其使用效益的前提下，将募集的资金人民币4800万元继续用于暂时补充流动资金，补充流动资金时间为六个月。

本议案5票同意,0票反对,0票弃权。

十、审议通过了《2008年第一次临时股东大会的议案》

公司拟于2008年8月14日(星期四)在重庆市召开2008年第一次临时股东大会。

具体内容如下：

1.会议时间：2008年8月14日(星期四)上午9:30时

2.会议地点：重庆市南岸区南城大道199号正联大厦会议室

3.会议议题：

(1)审议《提名程炳渊先生为独立董事的议案》

(2)审议《修改<公司章程>及有关议事规则的议案》

4.出席会议人员：

(1)2008年8月15日下午收市时，在中国证券中央登记结算公司上海分公司登记的公司股东或股东委托代理人；

(2)本公司董事、监事及高级管理人员；

5.会议登记事项

联系地址：重庆市南岸区南城大道199号23楼 邮编：400060

联系电话：023-89021876,89021877

传真：023-89021878

联系人：童永秀、杨丽华

6.其他事项：会期半天，食宿及交通自理。

本议案5票同意,0票反对,0票弃权,0票回避。

特此公告

重庆市迪马实业股份有限公司董事会

二〇〇八年七月二十三日

总工程师。现任重庆建工建筑设计有限公司首席总建筑师。

附件二

重庆市迪马实业股份有限公司独立董事候选人声明

声明人程炳渊，作为重庆市迪马实业股份有限公司第三届董事会独立董事候选人，现公开声明本人与重庆市迪马实业股份有限公司之间不存在任何影响本人独立性的关系，具体声明如下：

一、本人及本人直系亲属、主要社会关系不在该公司或其附属企业任职；

二、本人及本人直系亲属没有直接或间接持有该公司已发行股份的1%或以上；

三、本人及本人直系亲属没有在直接或间接持有该公司已发行股份5%或5%以上的股东单位任职；

四、本人及本人直系亲属没有在直接或间接持有该公司已发行股份5%或5%以上的股东单位任职；

五、本人及本人直系亲属没有在直接或间接持有该公司前五名股东单位任职；

六、本人及本人直系亲属没有在最近一年内不具有前述五项所列情形；

七、本人没有为该公司或其附属企业提供财务、法律、管理咨询、技术咨询等服务；

八、本人没有为该上市公司及其主要股东或有利害关系的机构和人员取得额外的、未经授权的其他利益；

九、本人符合该公司章程规定的任职条件。

另外，包括重庆市迪马实业股份有限公司在内，本人兼任独立董事的上市公司数量不超过5家。

本提名人保证上述声明真实、完整和准确，不存在任何虚假陈述或误导成分，本提名人完全明白作出虚假声明可能导致的后果。

提名人：重庆市迪马实业股份有限公司董事会 2008年7月23日于重庆

附件三